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Interministeriële Conferentie (IMC) Migratie en Integratie  -  Werking

Op 4 juni 2021 werd de afvaardiging van de Vlaamse Regering in de Interministeriële 
Conferentie Migratie en Integratie goedgekeurd. De IMC zou sneller vooruitgang moeten 
kunnen boeken in sommige dossiers, waar twaalf handtekeningen nodig zijn van 
verschillende ministers, wat anders lang kan aanslepen. De IMC Migratie en Integratie 
werd naar eigen zeggen opgericht om het beleid van de federale overheid en de deelstaten 
op elkaar af te stemmen.

1. Zat deze IMC reeds samen? Zo ja, hoeveel keer was dit, wanneer vonden deze 
vergaderingen plaats en wie nam eraan deel? Zo niet, vanaf wanneer staat dit gepland, 
en hoe vaak zal dit het geval zijn?

2. Welke concrete thema’s werden besproken, of zullen worden besproken? Wat werd er 
desgevallend al beslist en welke initiatieven neemt de Vlaamse Regering in uitvoering 
hiervan?

3. Wordt er federaal desgevallend ook inzake immigratie werk gemaakt van een 
asymmetrisch beleid dat tegemoetkomt aan dynamieken vanuit de deelstaten (zoals 
bijvoorbeeld de Vlaamse inburgeringswetgeving)? Komt er in dit geval desgevallend 
een koppeling tussen het slagen voor een inburgeringstraject enerzijds en de 
verblijfswetgeving of de nationaliteitswetgeving anderzijds?

4. Kan de minister een overzicht geven van welke (andere) ontmoetingen hij met 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie Sammy Mahdi desgevallend nog had in 2021, 
alsook de eerste maand van 2022? Wat werd op deze ontmoetingen besproken, en 
eventueel beslist?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 181 van 7 februari 2022
van SAM VAN ROOY

1. De werkgroep van het IMC, waarin de kabinetten van de betrokken ministers zetelen, 
kwam al viermaal samen, op: 
 10/12/2021
 28/01/2022
 25/02/2022
 03/03/2022

De IMC met de ministers zelf kwam samen op 01/03/2022.

De permanente leden van de IMC zijn: 

Voor de federale regering:
- Pierre-Yves Dermagne: Vice-Eerste minister en minister van Economie en Werk;
- Sophie Wilmès: Vice-Eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken, 

Europese Zaken en Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 
Instellingen;

- Vincent Van Quickenborne: Vice-Eerste minister en minister van Justitie en 
Noordzee;

- Sammy Mahdi: Staatssecretaris voor Asiel en Migratie, belast met de Nationale 
Loterij, toegevoegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing;

- Sarah Schlitz: Staatssecretaris voor Gendergelijkheid, Gelijke Kansen en 
Diversiteit, toegevoegd aan de Minister van Mobiliteit.

Voor de Vlaamse regering:
- Jan Jambon: Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister 

van Buitenlandse Zaken, Cultuur, Digitalisering en Facilitair Management;
- Hilde Crevits: Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams 

minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw;
- Bart Somers: Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams 

minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke 
Kansen.

Voor de regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest:
- Rudi Vervoort: Minister-president van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, 

belast met Territoriale Ontwikkeling en Stadsvernieuwing, Toerisme, de 
Promotie van het Imago van Brussel en Biculturele zaken van gewestelijk 
belang;

- Alain Maron: Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, belast met 
Klimaattransitie, Leefmilieu, Energie en Participatieve democratie;

- Bernard Clerfayt: Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, belast 
met Werk en Beroepsopleiding, Digitalisering, de Plaatselijke besturen en 
Dierenwelzijn.



Voor de regering van het Waals Gewest:
- Christie Morreale: Vice-Présidente du Gouvernement wallon, Ministre de 

l'Emploi, de la Formation, de la Santé, de l'Action sociale, de l'Egalité des 
chances et des Droits des femmes;

- Christophe Collignon: Ministre du Logement, des Pouvoirs locaux et de la Ville.

Voor de regering van de Franse gemeenschap:
- Pierre-Yves Jeholet: Ministre-Président du Gouvernement de la Fédération 

Wallonie-Bruxelles;
- Frédéric Daerden: Vice-Président et Ministre du Budget, de la Fonction publique, 

de l’Egalité des chances et de la tutelle sur Wallonie-Bruxelles Enseignement ;
- Valérie Glatigny: Ministre de l’Enseignement supérieur, de l’Enseignement de la 

Promotion sociale, des Hôpitaux universitaires, de l’Aide à la jeunesse, des 
Maisons de Justice, de la Jeunesse, des Sports et de la Promotion de Bruxelles

Voor de regering van de Duitstalige gemeenschap:
- Antonios Antoniadis: Vize-Ministerpräsident, Minister für Gesundheit und 

Soziales, Raumordnung und Wohnungswesen

Naar gelang het onderwerp dat zal besproken worden, kunnen de bevoegde ministers 
die geen permanent lid zijn, aansluiten. 

2. De thema’s voor het IMC werden niet finaal voor de hele legislatuur vastgelegd. In de 
voorbereidende werkgroep werd eerst voor het thema niet-begeleide minderjarigen 
gekozen. Gezien de actuele problematiek rond de vluchtelingen uit Oekraïne, bespreekt 
de IMC sinds maart 2022 dit thema.

3. Deze thema’s kwamen binnen de voorbereidende werkgroep (nog) niet aan bod. 

4. Ik had op 4 januari 2021 een ontmoeting met staatssecretaris Mahdi. De kabinetten 
staan met elkaar in regelmatig contact. Ook op de IMC op 01/03 had ik contact met 
staatssecretaris Mahdi over de vluchtelingenproblematiek n.a.v. de oorlog in Oekraïne. 


